



## *Cugetări creștine*

„Măcar de te-ar lăuda vreun om, totuși nu vei avea nici un folos dacă Dumnezeu nu te va lăuda.” (Sf. Ioan Gură de Aur – *Tâlcuiri la Epistola a doua către Corinteni, omilia V*)

## *Anunțuri*

Mulțumim celor care s-au implicat în perioada **7 iulie 2014 – 11 noiembrie 2017** la bunul mers al **lucrărilor de construcție** la lăcașul de închinare aflat sub ocrotirea Sf. Ioan Gură de Aur. Din **25 august 2020** au început **lucrările de pictură**, continuate între **12 iulie – 20 septembrie 2021**, reluate din **14 martie până în 17 decembrie 2022**, apoi între **20 noiembrie 2023 – 16 decembrie 2023** și respectiv din **13 martie până în 10 octombrie 2024**. Vă rugăm să contribuiți, și pe mai departe, după posibilități, la împodobirea bisericii parohiale!

## BULETIN PAROHIAL HRISOSTOMUL

NR. 582, 3 – 9 NOIEMBRIE 2025

*Parohia Ortodoxă*

*Sfântul Ioan Gură de Aur*

Str. Porțile de Fier nr. 52, 400569 Cluj-Napoca

web: [www.parohiasfantulioanguradeaur.ro](http://www.parohiasfantulioanguradeaur.ro)

Email: [parohiasf.ioanguradeaur@yahoo.com](mailto:parohiasf.ioanguradeaur@yahoo.com)

Preot paroh: Bogdan Sergiu Marian

Telefon: 0264 571 943 & 0741 121 029



## PROGRAM LITURGIC

### SĂPTĂMÂNA A XXII-A DUPĂ RUSALII

Luni,  
3 XI 2025

Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur  
Ora 17.30: Rugăciunile serii

Marti,  
4 XI 2025

Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  
Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur  
Ora 17.30: Rugăciunile serii

Miercuri,  
5 XI 2025

Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  
Ora 7.30: Rugăciunile dimineții  
Ora 17.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  
Ora 17.30: Taina Sfântului Maslu

Joi,  
6 XI 2025

Ora 7.30: Rugăciunile dimineții  
Ora 17.30: Rugăciunile serii  
Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur

Vineri,  
7 XI 2025

Ora 7.30: Rugăciunile dimineții  
Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  
Ora 18.30: Vecernia mare cu litie

Sâmbătă,  
8 XI 2025

ORA 7.30: UTRENIA  
ORA 9.10: ACATISTUL SF. ARHANGHELI  
ORA 9.30: LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR  
ORA 14.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR  
ORA 15.00: VECERNIA

SOBORUL SF. ARHANGHELI  
MIHAIL ȘI GAVRIIL

DUMINICA,  
9 XI 2025,

A XXIV-A DUPĂ RUSALII  
(ÎNVIEREA FIICEI LUI IAIR)

ORA 7.15: ACATISTUL MÂNTUITORULUI  
ORA 7.45: UTRENIA  
ORA 9.30: LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR  
ORA 14.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR  
ORA 15.00: VECERNIA

Programul poate suferi modificări datorită unor situații neprevăzute

## Texte din Sfânta Scriptură

### Sâmbătă, 8 noiembrie, Soborul Sf. Arhangheli Mihail și Gavriil La Liturhie *Evangelia după Luca X, 16-21:*

Zis-a Domnul către ucenicii Săi: Cel ce vă ascultă pe voi pe Mine Mă ascultă și cel ce se leapădă de voi se leapădă de Mine; iar cine se leapădă de Mine se leapădă de Cel ce M-a trimis pe Mine. Și s-au întors cei șaptezeci și doi cu bucurie, zicând: Doamne, și demonii ni se supun în numele Tău. Și le-a zis: Am văzut pe satana ca un fulger căzând din cer. Iată, v-am dat putere să călcați peste șerpi și peste scorpii și peste toată puterea vrăjmașului și nimic nu vă va vătăma. Dar nu vă bucurați de aceasta, că duhurile vi se pleacă, ci vă bucurați că numele voastre sunt scrise în ceruri. În acest ceas, Iisus S-a bucurat cu duhul și a zis: Te slăvesc pe Tine, Părinte, Doamne al cerului și al pământului, că ai ascuns acestea de cei înțelepți și de cei pricepuți și le-ai descoperit pruncilor. Da, Părinte, căci așa a fost înaintea Ta bunăvoința Ta.

### Duminica a XXIV-a după Rusalii La Liturhie *Evangelia după Luca VIII, 41-56:*

În vremea aceea a venit la Iisus un om al cărui nume era Iair și care era mai-marele sinagogii. Și, căzând la picioarele lui Iisus, Îl ruga să intre în casa Lui, că numai o fiică avea, ca de doisprezece ani, și ea era pe moarte. Iar, pe când se ducea Iisus și mulțimile Îl împresurau, o femeie, care de doisprezece ani avea curgere de sânge și cheltuisese cu doctorii toată averea ei și de nici unul nu putuse să fie vindecată, apropiindu-se pe la spate, s-a atins de poala hainei Lui și îndată s-a oprit curgerea sângelui ei. Și a zis Iisus: Cine ce s-a atins de Mine? Dar toți tăgăduind, Petru și ceilalți care erau cu El au zis: Învățătorule, mulțimile Te împulzesc și Te strâmtorează, și Tu întrebi: Cine s-a atins de mine? Iar Iisus a zis: S-a atins de Mine cineva, căci am simțit o putere care a ieșit din Mine. Atunci femeia, văzându-se vădită, a venit tremurând și, căzând înaintea Lui, a spus de față cu tot poporul din ce cauză s-a atins de El și cum s-a tămăduit îndată. Iar El i-a zis: Îndrăznește, fiică, credința ta te-a mântuit. Mergi în pace! Pe când încă vorbea El, a venit cineva de la mai-marele sinagogii, zicând: A murit fiica ta. Nu mai supăra pe Învățătorul. Dar Iisus, auzind, i-a răspuns: Nu te teme; crede numai și se va izbăvi. Și, venind în casă, n-a lăsat pe nimeni să intre cu El decât numai pe Petru, pe Ioan și pe Iacov, pe tatăl copilei și pe mamă. Și toți plângeau și se tânguiau pentru ea. Iar El a zis: Nu plângeți; n-a murit, ci doarme. Și râdeau de El, știind că a murit. Iar El, scoțând pe toți afară și apucând-o de mână, a strigat, zicând: Copilă, scoală-te! Și duhul ei s-a întors și a înviat îndată; și a poruncit El să i se dea copilei să mănânce. Și au rămas uimiți părinții ei. Iar El le-a poruncit să nu spună nimănui ce s-a întâmplat.

## Comoara înțelepciunii

preluată din *marturieathonita.ro*, miercuri, 22 octombrie 2025

### Aruncați catastiful cel vechi în focul dragostei

– Gheronda, nu pot să-i iert ușor pe ceilalți.  
– Tu nu vrei să te ierte Hristos?  
– Cum să nu vreau?  
– Atunci de ce nu-i ierți și tu pe ceilalți? Să iei bine aminte la asta, căci este ceva pentru care Hristos Se mâhnește mult. Este ca și cum El ți-ar ierta o datorie de 10.000 de talanți, iar tu nu vrei să-i ierți celuilalt 100 de dinari.[1] Să spui în gândul tău: „Cumde Hristos, Care este fără de păcat, mă rabdă mereu și iartă miliarde de oameni, iar eu să nu iert nici măcar o soră?” Într-o zi a venit la Colibă un tânăr despre care știam că avusese o neînțelegere cu cineva și, deși acela îi cerea să-l ierte, el nu-l ierta. La un moment dat îmi spuse: „Gheronda, roagă-te ca să mă ierte Dumnezeu!”. „Mă voi ruga, îi spun, ca să nu te ierte Dumnezeu”. Dar el mi-a repetat: „Gheronda, vreau să mă ierte Dumnezeu”. Și atunci i-am spus: „Dacă tu, binecuvântatule, nu-i ierți pe ceilalți, cum să te ierte pe tine Dumnezeu?”.

Dreptatea lui Dumnezeu este dragostea, îndelunga-răbdare; nu are nicio legătură cu dreptatea omenească. Această dreptate a lui Dumnezeu trebuie să o dobândim și noi. Într-o noapte, un om s-a dus la chilia Părintelui Tihon ca să-l jefuiască. După ce l-a chinuit destul pe Stareț – îl strângea de gât cu o funie –, a văzut că nu are bani și a dat să plece. Și în clipa în care pleca, Părintele Tihon i-a spus: „Dumnezeu să te ierte, copilul meu!”. Acest răufăcător s-a dus apoi să jefuiască și pe un alt călugăr, dar acolo l-a prins poliția și a mărturisit singur că fusese și la Părintele Tihon. Atunci polițistul a trimis pe jandarm să-l aducă pe Părintele Tihon la interogatoriu, dar Starețul nu voia să meargă. „Eu, copilul meu, l-am iertat pe hoț din toată inima mea”. Jandarmul însă nu dădea deloc importanță cuvintelor lui. „Hai repede, Părinte! îi spunea el. Aici nu merge cu «iertăți» și cu «binecuvântăți»”. Până la urmă, fiindcă Starețul plângea ca un copil mic, comandantului i s-a făcut milă de el și l-a lăsat să se întoarcă la chilia lui. Mai târziu, când Starețul Tihon își amintea de această întâmplare, nu-i venea să creadă: „Măi, măi, măi, copile, spunea el, oamenii din lume au alt tipic. Nu-l au pe «iertăți» și pe «Dumnezeu să te ierte!»”.

– Gheronda, ce este ținerea de minte a răului? Să-ți amintești răul pe care ți l-a făcut cineva sau să simți răutate pentru cel care ți l-a făcut?

– Dacă îți amintești răul și te întristezi când acela care ți l-a făcut o duce bine sau te bucuri când nu o duce bine, înseamnă că ai ținere de minte a răului. Dacă însă, în ciuda răului pe care ți l-a făcut celălalt, te bucuri de sporirea lui, aceasta înseamnă că nu ai ținere de minte a răului. Acestea sunt criteriile după care te poți cerceta pe tine însăși în această privință.

În tot cazul, orice rău mi-ar face altul, eu îl uit. Arunc catastiful cel vechi în focul dragostei și-l ard. Pe vremea luptelor de partizani din 1944, într-o zi au venit partizanii în satul nostru. Afară era foarte frig. Atunci mi-am spus în sinea mea: „Ce-or fi având să mănânce? Or fi flămânzi. Să le duc puțină pâine”. Când le-am dus-o, ei m-au luat drept iscoadă, însă mie nici prin gând nu mi-a trecut că acolo, prin munți, ei poate că îi fugăreau pe frații mei. Ce a spus Hristos? „Să-i iubiți pe vrăjmașii voștri și să faceți bine celor ce vă urăsc”[2].

[1] Vezi Matei 18, 23-35. Valoarea celor 10.000 de talanți era de 7.000 de ori mai mare decât cea a celor 100 de dinari.

[2] Vezi Matei 5, 44; Luca 6, 27

Extras din Cuviosul Paisie Aghioritul, *Patimi și virtuți*, Editura Evanghelistos.